

Патриотизм



Что такое патриотизм?

Патриотизм (греч. πατρίς — отечество) — нравственный и политический принцип, социальное чувство, содержанием которого является любовь к отечеству и готовность пожертвовать своими частными интересами во благо интересов отечества.

Патриотизм предполагает гордость достижениями и культурой своей родины, желание сохранять её характер и культурные особенности, идентификация себя с другими членами народа, стремление защищать интересы родины и своего народа.



Происхождение патриотизма

Исторический источник патриотизма — существование обособленных государств, формирующее привязанность к родной земле, языку, традициям.

Представления о патриотизме связываются с трепетным отношением к Родине, но представление о сущности патриотизма у разных людей разное. По этой причине одни люди считают себя патриотами, а другие себя таковыми не считают.

Типы патриотизма

- **Цивилизационный** - осознанное стремление к равноправному, взаимовыгодному, разностороннему и безопасному сотрудничеству с другими странами в интересах российских граждан.
- **Государственный** - особая направленность сознания и поведения граждан, в основе которой – приоритет государственных интересов.
- **Общенародный** - любовь к Родине и Отечеству, готовность встать на защиту интересов страны.
- **Национально-этнический** - национальные чувства, приверженность традициям своего народа, религиозное сознание и опыт межкультурного взаимодействия.
- **Региональный, местный** - любовь к малой Родине.

Понятия патриотизма

- **Государственный патриотизм** — любовь к государству.
- **Имперский патриотизм** — лояльность к империи и её правительству.
- **Квасной патриотизм (ура-патриотизм)** — гипертрофированное чувство любви к государству и своему народу.
- **Полисный патриотизм** — любовь к полису, то есть образу жизни, традициям, особенностям, культам. Существовал в античных полисах и был основан на местных религиозных культах.
- **Ультрапатриотизм** — любовь к отечеству в крайних, безрассудных формах.
- **Этнический патриотизм** — любовь к своему этносу.

Патриоты России



Патриотизм в России

Патриотизм в России деятельностно выражен в особом отношении к семье, долгу и Отечеству, связанном с проявлением мужества, героизма, преданности, доблести в труде. В период 90-х годов во время политической и экономического нестабильности и с 2000-х годов с развитием и укреплением государства, политического режима, повышения общего уровня жизни, отношение на государственном уровне к патриотизму в России менялось.

Квасной (УРА-)патриотизм

- ироничное выражение в русском языке, обозначающее безусловное восхваление всего, что своё, «наше».

Противопоставляется

подлинному патриотизму, допускающему неприятие отдельных эпизодов истории, исторических деятелей и тому подобного.



Критика патриотизма

В новое время Лев Толстой считал патриотизм чувством «грубым, вредным, стыдным и дурным, а главное — безнравственным». Он полагал, что патриотизм с неизбежностью порождает войны и служит главной опорой государственному угнетению. Толстой полагал, что патриотизм глубоко чужд русскому народу, как и трудящимся представителям других народов: он за всю жизнь не слышал от представителей народа никаких искренних выражений чувства патриотизма, но наоборот, много раз слышал выражения пренебрежения и презрения к патриотизму.



Любите Родину!



- Презентацию подготовил ученик 10А класса
- Падучев Алексей